

Кузнецов А. А.

**НОВЫЕ ПОДХОДЫ В КОРРЕКЦИИ ОПУЩЕНИЯ И ВЫПАДЕНИЯ
ЖЕНСКИХ ПОЛОВЫХ ОРГАНОВ**

Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Вербицкий В. С.

Кафедра акушерства и гинекологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Распространенность данного заболевания по данным разных авторов варьирует в широких пределах и остается среди наиболее распространенной патологии гениталий у пожилых женщин. У женщин моложе 30 лет распространенность опущения тазовых органов достигает 10,1%, в возрасте от 30 до 45 лет – 40,2%, а женщин старше 50 лет – 50%, причем в 18% случаев отмечаются тяжелые формы заболевания.

Цель: изучить эффективность оперативных вмешательств по поводу опущения и выпадения женских половых органов за 2010 – 2013 годы среди всех плановых операций на базе УЗ “Городской клинический родильный дом №2” г. Минск.

Материал и методы. Изучены 75 историй болезней пациенток с пролапсом гениталий УЗ «Городской клинический родильный дом №2» г. Минска. Проанализирована связь с сопутствующей экстрагенитальной патологией.

Результаты. Проведен анализ журналов операций, историй болезни и карт наблюдения. В ходе исследования выявлено, что по поводу опущения и выпадения половых органов проведено 37% всех “больших” гинекологических операций. Основными факторами, способствующими развитию данной патологии, являются: травматичные и длительные роды; эстрогенная недостаточность; хронические заболевания, приводящие к повышению внутрибрюшного давления; нарушения процессов микроциркуляции крови и лимфы в малом тазу; системная дисплазия соединительной ткани.

Выводы:

1. Опущение и выпадение половых органов является распространенной проблемой.
2. Необходимо внедрение методов замещения дефектов соединительной ткани, так как до 98% пациенток имеют синдром дисплазии соединительной ткани.